

中辦國辦促完善中小企融資政策

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，中共中央辦公廳、國務院辦公廳近日印發了《關於促進中小企業健康發展的指導意見》(下稱《指導意見》)，並發出通知，要求各地區各部門結合實際認真貫徹落實。

中小企業是國民經濟和社會發展的生力軍，是擴大就業、改善民生、促進創業創新的重要力量，在穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險中發揮着重要作用。黨中央、國務院高度重視中小企業發展，在財稅金融、營商環境、公共服務等方面出台一系

列政策措施，取得積極成效。同時，隨着國際國內市場環境變化，中小企業面臨的生產成本上升、融資難融資貴、創新發展能力不足等問題日益突出，必須引起高度重視。為促進中小企業健康發展，現提出如下意見。

《指導意見》強調，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的十九屆二中、三中全會精神，堅持和完善我國社會主義基本經濟制度，堅持「兩個毫不動搖」，堅持穩中求進工作總基調，堅持新發展理念，以供側結構性改革為主線，以提高發展質量和效益為中心，按照競爭中性原則，打造公平便捷營

商環境，進一步激發中小企業活力和發展動力。認真實施中小企業促進法，紓解中小企業困難，穩定和增強企業信心及預期，加大創新支持力度，提升中小企業專業化發展能力和大中小企業融通發展水平，促進中小企業健康發展。

放寬市場准入 完善創新環境

《指導意見》指出，要營造良好發展環境。進一步放寬市場准入，主動服務中小企業，實行公平統一的市場監管制度。要破解融資難融資貴問題。完善中小企業融資政策，積極拓寬融資渠道，支持利用資本市場直接融資，減輕企業融資負擔，建立分

類監管考核機制。要完善財稅支持政策。改進財稅對小微企業融資的支持，減輕中小企業稅費負擔，完善政府採購支持中小企業的政策，充分發揮各類基金的引導帶動作用。要提升創新發展能力。完善創新創業環境，切實保護知識產權，引導中小企業專精特新發展，為中小企業提供信息化服務。要改進服務保障工作。完善公共服務體系，推動信用信息共享，重視培育企業家隊伍，支持對外合作與交流。要強化組織領導和統籌協調。加強支持和統籌指導，加強工作督導評估，營造良好輿論氛圍。

帶路參與國增 債務陷阱論荒唐

英學者：借貸促經濟發展 「倡議」應視為全球化重要組成

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)第二屆「一帶一路」國際合作高峰論壇將於本月下旬在北京舉行。內地國際問題專家指，相比首屆高峰論壇主要釋疑和增進共識，第二屆將更多走向務實合作，預計將集中出台一大批指導性政策文件，特別在民心相通方面釋放出更多利好信號。西方輿論質疑中國在「一帶一路」建設中製造「債務陷阱」，中國人民大學重慶金融研究院高級研究員、前英國倫敦經濟與商業政策署署長羅思義對香港文匯報明確指，「債務陷阱論」沒有任何理論基礎。



羅思義 香港文匯報記者張帥 攝

羅思義近日在京發佈最新著作《別誤讀中國經濟》，其中談及「一帶一路」話題時指，全球化是世界經濟的總體趨勢，中國的「一帶一路」倡議應被視為全球整體趨勢中的一個重要部分。儘管遭到美國的反對，中國的新式倡議還是取得了重大成功，繼英國決定加入亞投行後，歐洲其他國家也加入了亞投行。而且在歐洲，歐盟委員會的「容克計劃」應運而生，其與「一帶一路」倡議趨同的理念為中歐經濟融合發展提供了基礎。

而且美國公司依靠借錢才能夠去發展自己。「這時候突然有些人發明了一個理論，認為借錢是不好的。但美國就是這樣的經濟。所以，「債務陷阱論」只是個宣傳而已，他們的這種指責和批評沒有任何理論基礎，我看到了也都覺得煩。」羅思義表示。

高峰論壇規模料勝上屆

中國社科院近日最新發佈的《「一帶一路」建設發展報告(2019)》指出，五年來，「一帶一路」已經從理念轉變為實際行動，成果豐碩。中國社會科學院「一帶一路」研究中心秘書長王曉泉表示，本月下旬舉行的「一帶一路」國際合作高峰論壇至少有三大亮點可期：其一，今次論壇規模、層次可能將進一步提高，來訪的國家政要、國家元首、政府首腦將超過第一屆，這將標誌「一帶一路」倡議得到更廣泛地認同。

其二，第二屆或將集中出台一大批政策文件，指導下一步「一帶一路」建設。

其三，目前反對、誤解和曲解「一帶一路」建設的言論仍有市場，給建設推進造成困擾，第二屆論壇或將在促進「一帶一路」建設民心相通短板上釋放出更多利好的信號。



羅思義指「債務陷阱論」沒有任何理論基礎。圖為斯里蘭卡科倫坡港口城工地現場。



科倫坡港口城項目是中斯兩國在「一帶一路」建設中務實對接的重點項目。

「帶路」成果豐碩

- 累計同 122 個國家、29 個國際組織簽署了 170 份政府間合作文件
- 與沿線國家進出口總額超 6 萬億美元
- 為沿線創造的就業崗位達 24.4 萬個
- 建設境外經貿合作區 82 個
- 對外直接投資超過 800 億美元
- 上繳東道國稅費累計 20.1 億美元

數據取自 2013 年至 2018 年
資料來源：中國一帶一路網
整理：香港文匯報記者 張帥

中歐鞏固戰略互信 必為世界注「暖流」

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院總理李克強赴布魯塞爾舉行第二十一次中國—歐盟領導人會晤前夕，中國駐歐盟使團團長張明發表署名文章，指出當前中歐關係呈現四大特點，相信充滿暖意的中歐關係必將為世界持續注入「暖流」。

該篇題為《把握中歐合作的「暖春」》的文章表示，在雙方領導人的戰略引領和中歐各界的積極參與下，中歐關係發展迎來又一個「暖春」。當前中歐關係呈現「四大特點」，包括：

一是戰略互信不斷鞏固。文章表示，中國國家主席習近平去年最後一次和今年第一次出訪都選擇了歐洲。訪法期間，中、法、德和歐盟領導人選舉舉行專門會晤，向世界發出了中歐加強戰略互信、深化戰略合作的鮮明信號，為中歐關係發展注入了新的政治動力。

中歐去年貿易額創新高

二是利益交融日趨緊密。歐盟連續 15 年成為中國第一大貿易夥伴，中國現為歐盟第二大貿易夥伴，2018 年雙方貿易額超過 6,820 億美元，創歷史新高。文章指出，今年三月外商投資法獲通過，成為中國全面推進改革開放的又一重大舉措，將顯著促進中歐投資自由化便利化，為未來中歐合作創造更

大發展機遇。三是「一帶一路」合作對接走深走實。文章表示，不久前意大利、盧森堡相繼與中國簽署共建「一帶一路」合作諒解備忘錄，使得簽署相關合作協議的歐洲國家數量達到 22 個。在「一帶一路」框架下，中歐班列累計開行數量達到 1.4 萬列，通達歐洲 15 個國家、50 個城市。許多中歐企業已攜手合作，共同開拓全球市場。

協作發揮國際組織作用

四是中歐關係的全球意義日益突出。文章指出，在上月中旬舉行的中歐高級別戰略對話會議上，雙方就支持多邊主義、構建開放型世界經濟等達成「十大共識」，同時中歐正加強在聯合國系統的協調合作，充分發揮世貿組織、國際貨幣基金組織等全球和區域多邊機制的建設性作用，推動政治解決國際爭端，共同應對氣候變化，促進可持續發展。談及即將舉行的第二十一次中國—歐盟領導人會晤，文章表示，會晤期間，雙方領導人將就中歐關係以及共同關心的重大國際和地區問題深入交換意見，相信會晤將為中歐全面戰略夥伴關係注入新動力，推動中歐各領域對話合作邁上新台階，進一步提升中歐關係的穩定性、戰略性和互惠性。

中新研建科技園 推膜技術環保淨水

香港文匯報訊 據中新社報道，中新膜科技產業合作戰略研討會昨日在廈門舉行，兩國專家學者共同研討中新膜技術領域的深度合作。

新加坡中國科學技術交流促進協會常務副會長、廈門大學水科技與政策研究中心首席科學家藍偉光，受邀在研討會上作主旨演講，提出合作建設中新廈門膜科技園的設想。他認為，新加坡在打造以膜技術為核心的環境與水產業方面積累的經驗可為廈門提供樣本。

新加坡細胞與分子生物學研究院院長洪萬進，廈門大學副校長江雲寶等專家學者，圍繞中新膜科技產業合作的前景、共建中新廈門膜科技園等議題展開深入探討。

洪萬進表示，廈門具有強大的經濟基礎，膜技術人才和科技資源與國際接軌，又有強大的市場，中新膜科技業界攜手合作，廈門完全有可能成為世界膜技術產業發展的中心之一。在與會專家學者看來，新加坡依賴膜技術的開發與應用，不但解決了自

身的供水問題，而且催生了一個以膜技術為核心的環保與淨水產業。研討會上，廈門大學膜技術應用與推廣中心揭牌設立。



廈門大學膜技術應用與推廣中心揭牌。

河南投洽會特設女性消費展

香港文匯報訊(記者 劉蕊 河南報道)香港文匯報記者從河南省婦聯獲悉，2019「一帶一路」她消費·她經濟·她出彩合作論壇暨項目對接洽談，舉辦「她消費·她經濟——現代生活」對接洽談活動於 4 月 7 日至 9 日在河南鄭州舉辦，此次活動是第十三屆中國(河南)國際投資貿易洽談會專項活動之一，主要聚焦她消費，推動她經濟，促進她發展。活動內容為舉辦 2019「一帶一

路」她消費·她經濟·她出彩合作論壇，圍繞服裝服飾、電子商務、現代生活開展項目對接洽談，舉辦「她消費·她經濟——現代生活」商品經貿展覽展示，進行實地考察。來自佛得角、埃塞俄比亞等近 20 個國家和地區嘉賓、專家學者及女性消費相關行業客商約 300 人參加活動。「她消費·她經濟——現代生活

館」以時尚、健康、環保、智能生活為主題，共展示與現代生活相關的 55 家企業的 9 類產品，倡導健康、時尚、綠色、快樂的生活理念，展示智能環保、求新求健求美的現代生活消費趨勢，反映女性優雅、知性、進取的時代風采。同時，現場還有茶藝表演、旗袍等服裝走秀、「巧媳婦」產品展示等。